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Ata da vigésima segunda Sessão Extraordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

quatorze de dezembro, às vinte horas e trinta minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Poço 

Verde, onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares 

Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto 

Conceição, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, precedeu-se a dispensa 

da leitura da Ata da Sessão anterior. E, por não haver oradores inscritos para o Grande Expediente, 

deu-se início a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi submetido em discussão: Projeto de Lei 

936/2017 - “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Poço Verde, para o exercício 

financeiro de 2018”. Não havendo quem quisesse se manifestar ou discutir, o Projeto de Lei 

936/2017 foi submetido em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR 

UNANIMIDADE EM TERCEIRA VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. E, por não haver outras 

matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início as Considerações Finais. 

Nas Considerações Finais, o senhor vereador o senhor vereador Gilson Santos do Rosário falou que 

fez algumas brincadeiras, mas ficou triste com as palavras do colega José Alessandro naquela 

Sessão, em relação ao colega Pedro, e espera que eles se reconciliem, pois a política é muito 

dinâmica, e é natural haver mudanças ao longo de um mandato, mas compreende que, ele é 

inexperiente e que vai perceber como as coisas são feitas, e destacou que, também ficou triste com a 

palavra utilizada por José Alessandro, se referindo aos vereadores que mudam de opinião como 

“macacos”. E mais, afirmou que os fogos que foram queimados na última terça, referiam-se as 

homenagens à Santa Luzia e não a política. Por fim, ele desejou a todos um Feliz Natal e que em 

2018, os vereadores retornem a esta Casa, pensando cada vez mais no povo. Depois, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias comentou que, não vai pedir desculpas aos colegas, pois 

não fez a afirmação de coração, e quando se referiu a macaco, estava falando no contexto político, e 

em momento algum citou nome de algum vereador. Ele disse ainda, que não tinha conhecimento de 

que o ex-prefeito era devoto de Santa Luzia. Na oportunidade, ele comentou que irá analisar os 

projetos 946 e 947/2017, e desejou um Natal de paz e de muita reflexão, e um ano novo de paz, 

saúde, prosperidade e trabalho.  Em seguida, o senhor vereador Jaci Silvino de Sousa comentou que, 

a referência ao macaco é muito interessante, e ser comparado a este animal astuto não o ofende, e 

citou exemplos. Disse ainda, que espera que no próximo ano, a política seja feita de forma limpa, 

com respeito ao povo, desejou feliz natal a todos os poçoverdenses, e um ano novo de paz, saúde e 

bênçãos. Por conseguinte, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti desejou a todos os 

colegas e poçoverdenses um feliz natal e um próspero ano novo, com paz e serenidade. Afirmou 

ainda, que já passou por diversos prefeitos, e sempre teve muito respeito ao povo, e ninguém nunca a 

questionou por estar mudando de partido ou grupo político, e sempre logrou êxito nas eleições. A 

edil declarou que o Prefeito Iggor tem feito um bom trabalho e sempre disposto a atendê-la quando 

ela precisa. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos falou que, o foco das 

câmeras de monitoramento instaladas no munícipio não é vigiar, mas ajudar a elucidar um eventual 

delito que as câmeras registrarem. Disse ainda que, levará a sugestão do colega, para o Prefeito que 

escale um agente, para trabalhar as noites, para que possa observar o que acontece nas ruas da 

cidade, e destacou que já foi possível identificar alguns autores de crimes através das imagens 

registradas pelas câmeras. O edil disse ainda que, até o momento não foi possível reabrir a casa de 

apoio, mas ele espera que no próximo ano esse objetivo seja alcançado. Destacou que, o Governo 

Municipal iniciou no dia 13, as obras de saneamento básico no povoado Rio Real, que vai beneficiar 

mais de 30 famílias. E ainda se referiu à ornamentação natalina da Praça da Igreja e ao início da 
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Quermesse da Igreja Católica.  O edil comentou também que, os referidos fogos que foram soltos na 

última terça, não partiram da casa do ex-prefeito, haja vista que ele não estava no município na data, 

e o senhor vereador Pedro foi muito coerente, pois votou a favor do remanejamento de 80% do 

orçamento, como tem feito em todos os anos. Disse também que, também sempre votou 

favoravelmente ao remanejamento e sempre foi taxado por ter uma relação de cumplicidade com a 

gestão anterior, muitas vezes contrariando a vontade do colega João Ramalho. Afirmou ainda, que 

infelizmente na vida pública, a pessoa só tem valor quando atende ao ego do oportunista, ou muitas 

vezes quando reza a cartilha como algumas pessoas querem, e quando o pensamento é diverso do 

pretendido, acontece toda essa celeuma. Ele se despediu, e concluiu com a frase: "até breve, quem 

viver verá".  Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos desejou a todos um 

Feliz Natal, e um Ano Novo de vitórias para todos, que Deus abençoe e abra os corações dos 

vereadores para fazerem o bem, para que ajam com responsabilidade, em prol de todos que 

confiaram-lhes o mandato. E mais, que os vereadores debatam e falem muito, mas que as decisões 

sejam sempre em benefício da população. A seguir, o senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição comentou que esta casa amansa boi bravo, e destacou que já foi bravo e hoje está muito 

melhor, pois repensou seus conceitos e atitudes, e se policia diariamente, para não se exceder em 

suas ações. Na oportunidade, ele se solidarizou com o senhor vereador Pedro, e por maior que seja a 

tempestade tudo passa, mas refletiu que as pessoas que estão na vida pública têm que ter o „couro 

grosso‟, para aceitar com calma as situações que, podem ocorrer. Destacou que, a política é feita de 

oportunidade e de conveniência, e infelizmente as pessoas confundem algumas atitudes dos 

vereadores, com mudança de grupo, e recomendou que o colega não deve ter medo de pensar 

diferente, mas de pensar igual a todos e, depois descobrir que estavam errados. Disse também, que 

foi taxado por membros do grupo que faz parte, por ter votado no colega, para Presidente da 

Câmara, contrariando a opinião de algumas pessoas. Falou ainda o orador, que se fosse para ele se 

importar com o que as pessoas falam, ou com o tudo que acontece nessa Casa, não teria como amigo 

o senhor Gilson do Rosário, pois tiveram muitos embates nesta Casa, mas a política que afasta é a 

mesma que aproxima. Continuando, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos desejou a todos os 

servidores e colegas vereadores, um ano de paz, trabalho em prol do município de Poço Verde, pois 

todos tem um papel importante no município. O edil concordou com o colega João Ramalho, no que 

diz respeito ao „couro grosso‟, e destacou que os membros desta Casa tem que ter pulso nas decisões 

tomadas, e tenham discernimento, para fazerem a leitura de suas atitudes. Destacou que, o que foi 

dito nas redes sociais não o afetam, pois está seguro de suas decisões e atos, e se de alguma forma 

estivesse fazendo algo ilícito, estaria envergonhado, mas não é o caso. Ele agradeceu o apoio da 

esposa em suas atitudes, mas se preocupa apenas com os seus filhos, que veem e ouvem as críticas e 

comentários nas redes sociais e não estão preparados para recebê-las. O edil disse ainda, que a 

situação em que está passando pode acontecer com qualquer um, e destacou mais uma vez que agiu 

com coerência, e nos próximos anos, se o Prefeito não corresponder às expectativas do povo, e do 

que ele acredita, poderá apresentar uma emenda de 5%, e votará nela quem se sentir a vontade para 

tal. Pedro afirmou que, pessoas espalharam boatos, sem qualquer prova para tentar denegrir a sua 

imagem, mas ele não se preocupa com isso, e está no grupo que faz parte por opção, e nenhum líder 

determina o que tem de fazer ou não. Disse ainda, que não se ofendeu com o que o colega José 

Alessandro falou, pois não foi direcionado a ele, e mencionou que a mudança de grupo não é algo 

que atrapalhe na política, pois já mudou de grupo e venceu as eleições, assim como outros colegas, e 

concluiu dizendo que gosta de preservar as amizades, dentro e fora do parlamento.  Por conseguinte, 

o senhor Presidente comentou que foi abordado por um munícipe que solicitou um posicionamento 

da casa, em relação aos fogos, em decorrência do horário que foram queimados. Ele destacou que, 
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através da Câmara os problemas tornam-se públicos os problemas da comunidade, e as autoridades 

por sua vez têm o conhecimento e podem corrigir tais problemas. Pediu que as pessoas tivessem 

mais respeito às pessoas idosas e crianças, que se assustaram com o barulho dos fogos. O edil 

comentou que, logo que foi eleito, passou a frequentar a Câmara, para ver como se comportavam os 

vereadores e tinha certo receio de ser chamado para falar, mas ao longo do ano, ele percebeu que 

tudo depende do aprendizado, e destacou que para ele é uma honra estar participando desta 

legislatura. Alexandre afirmou que, se em algum momento ele ofendeu os colegas, com alguma 

palavra, não foi a sua intenção. Destacou que está sendo muito proveitoso estar trabalhando junto à 

bancada de situação e de oposição, e acrescentou que, é uma grande satisfação estar ao lado dos 

colegas José Raimundo, Pedro, Edson, José Alessandro e Délia, pois todos fazem com papel 

importantíssimo e apreendeu muito com todos eles. Ele se referiu também ao pedido de vistas aos 

Projetos de Lei 946 e 947/2017, solicitado pelo senhor vereador José Alessandro e destacou que, foi 

uma atitude muito coerente do edil, pois são projetos extensos, e de fato precisam de uma análise 

mais criteriosa, e afirmou que é humanamente impossível conseguir analisá-los em tão pouco tempo.  

Alexandre disse ainda, que muitas pessoas têm lhe perguntado se Pedro mudou de grupo, mas ele 

explicou que, não, que ele apenas votou diferente do grupo na matéria do orçamento, por entender 

que naquele momento seria melhor votar favoravelmente ao remanejamento, mas ele continua 

fazendo parte da oposição. Explicou também que, segundo o Regimento Interno, a Câmara pode 

entrar em recesso assim que votar o orçamento, mas segundo a lei, o pedido de vistas solicitado pelo 

colega José Alessandro, tem um prazo de 10 dias, a contar do início dos trabalhos legislativos em 15 

de fevereiro de 2018. Por fim, desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos.  E, 

por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia quinze de fevereiro de dois mil de dezoito, 

às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de 

Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em quatorze de dezembro de 2017. 
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